

PROSLAVA SVJETSKOG DANA VODA – EKO AKCIJA JARUN 2013

„2013: MEĐUNARODNA GODINA SURADNJE NA PODRUČJU VODA“

Ronilački klub „MAR-SUB“ iz Zagreba ove je godine 18. godinu zaredom organizirao ekološku akciju kojom se priključuje UN-ovoj proslavi Svjetskog dana voda (<http://www.unwater.org/watercooperation2013/index.html>).

Kako je ta manifestacija ove godine postala „punoljetnom“, obilježavanje Dana voda se proširilo na cijeli tjedan pod nazivom „Tjedan voda“ i trajalo je od 18. do 23. ožujka. U sklopu „Tjedna voda“ organizirana su predavanja i radionice za djecu i mlade na temu voda, biološke raznolikosti, Jarunskoga jezera i ronjenja.

Na radionicama su prisustvovali:

18.03. ponedjeljak 10:00 - 12:30 sati - *Dječji vrtić „Siget“* – U kratkoj šetnji djeca su upoznata sa načinom postanka jezera Jarun i njegovim specifičnostima. Također se prošetao i zaronio ronilac u punoj ronilačkoj opremi koji je demonstrirao kratki zaron, nakon čega je djeci bilo objašnjeno čemu što od opreme služi, a zatim su djeci davani odgovori na njihova pitanja u vezi s ronjenjem. Potom su u predavaonici interaktivno pratili prezentaciju o biljnim i životinjskim vrstama koje žive u Jarunskom jezeru i njegovoj okolini te ih se upoznalo s postojanjem invazivnih vrsta i govorilo se o tome koje se od njih mogu naći na Jarunu. Biologinje zaposlene na Jarunu pokazale su pripremljene uzorke životinja koje žive u Jarunskom jezeru. Nakon toga su djeca uz sokove i grickalice crtala ono što im se najviše svidjelo. Na kraju su druženja djeci uručene majice sa logotipom RK „MAR-SUB“ i Svjetskog dana voda 2013., koje su ponijeli sa sobom za uspomenu, u znak zahvalnosti i kako se ne bi zaboravila problematika oko Dana voda i važnost njegova obilježavanja, kao i ukazivanja na postojeće probleme.

19.03. utorak 19:30 - 21:00 sati - *Izviđački odred „N.B. Đebo“* – U posjet Klubu došla su djeca i mladi izviđači za koje je također pripremljeno i održano interaktivno predavanje o ronjenju, ronilačkoj opremi i posebnostima ronjenja u Hrvatskoj. Također su mogli vidjeti ronilačku opremu i kako izgleda ronilac spreman za zaron. Drugi dio predavanja bio je vezan uz Jarun i upoznavanje biljnih i životinjskih vrsta koje žive u Jarunu, uz poseban naglasak na one invazivne. Zadnji dio predavanja je bio posvećen problematici invazivnih vrsta općenito, problemu vode u svijetu, te se je kroz edukativne materijale Svjetskog dana voda ukazalo na potrebu suradnje svih građana grada Zagreba, ali i šire, po pitanju zaštite voda.

20.03. srijeda 10:00 - 13:00 sati - *Dječji vrtić „Budućnost“* – U kratkoj šetnji djeci je predstavljeno Jarunsko jezero te pokazano kako izgleda ronilac u punoj opremi koji je upravo izronio iz jezera i donio sa sobom školjke i biljke s dna. Zatim se djecu upoznalo s namjenom pojedinih dijelova ronilačke opreme, uz objašnjenje koji dio čemu služi. Nakon toga su djeca postavljala pitanja o svemu što ih je zanimalo u vezi s ronjenjem. Za to su vrijeme biologinje iz Državnog zavoda za zaštitu prirode bentos mrežicom demonstrirale uzorkovanje, pa su izvadile nešto živih organizama koji obitavaju u mulju na dnu jezera te ih stavile u za to pripremljene kadice kako bi ih djeca mogla razgledati. Djeca su s pažnjom promatrala i uočavala pojedine vrste te naučila o svakom organizmu ponešto. Potom su u predavaonici prisustvovali interaktivnoj prezentaciji o vodi i njenoj važnosti, o biljnim i životinjskim vrstama koje žive u Jarunskom jezeru i njegovoj okolini i o postojanju invazivnih vrsta u Jarunu.

Biologinje zaposlene na Jarunu pokazale su im uzorke "preparate" životinja koje žive u jezeru. Nakon toga su djeca uz sokove i grickalice crtala sve ono što ih se dojmilo. Na kraju su im u znak sjećanja i zahvale na sudjelovanju podijeljene majice s logom RK "MAR-SUB" i Svjetskog dana voda 2013.

21.03. četvrtak 10:00 - 12:30 sati - *Dječji vrtić „Srednjaci“* – U kratkoj šetnji djeci je pokazano Jarunsko jezero te kako izgleda ronilac u punoj opremi, koji je demonstrirao kratki zaron, u kojem je izronio školjke i biljke s dna jezera. Nakon toga im je objašnjeno za što služi koja oprema, a oni su mogli pitati što ih je zanimalo u vezi s ronjenjem. Za to su vrijeme biologinje zaposlene na Jarunu bentos mrežicom izvadile nešto živih organizama koji obitavaju u mulju na dnu jezera te ih stavile u kadice kako bi ih djeca mogla pogledati. Djeca su detaljno pogledala sve sakupljene organizme i s pažnjom poslušala o svakom ponešto. Potom su u predavaonici poslušali interaktivnu prezentaciju o vodi i njenoj važnosti i o biljnim i životinjskim vrstama koje žive u Jarunskom jezeru i njegovoj okolini. Također su dobili informacije o postojanju invazivnih vrsta i o tome koje se od njih mogu naći u Jarunu. Biologinje su im pokazale i uzorke životinja koje žive u jezeru. Nakon toga su djeca uz sokove i grickalice crtala ono što ih je najviše dojmilo. Najljepši crteži su bili izloženi u Klubu Aquarius tijekom eko-akcije u subotu 23. ožujka, a mogli su ih razgledati svi sudionici, kao i ostali zainteresirani građani.

U predavaonici su tijekom cijelog tjedna bili izloženi edukativni materijali, poster, brošure, rollup-ovi i letci Svjetskog dana voda, koji govore o vodnom ciklusu, pitkoj/slatkoj vodi i suradnji na području voda, kao i plakati s fotografijama ronilačkih eko-akcija u 2012. i podvodnog svijeta Jadrana.

23.03.2013. subota

EKO AKCIJA JARUN 2013. – čišćenje Malog jezera od otpada i potraga za invazivnim vrstama

Nakon otvaranja akcije i pozdravljanja svih sudionika od strane predsjednika ronilačkog kluba MAR-SUB Gorana Hudoklina, ravnatelj Državnog zavoda za zaštitu prirode Matija Franković svojim je izlaganjem educirao sudionike i sve prisutne o postojanju i problematici invazivnih vrsta u Hrvatskoj, te posebice u Jarunskom jezeru. Uslijedio je zaron tijekom kojeg su članovi ronilačkih klubova iz cijele Hrvatske i ronionci Državnog zavoda za zaštitu prirode čistili jezero od otpada i tražili invazivne vrste, kako bi se utvrdilo stanje u Jarunu. Nakon zarona uslijedilo je upoznavanje medija s invazivnim vrstama školjkaša koje su ronionci izvadili te izjave za medije ministra resornog Ministarstva, gospodina Mihaela Zmajlovića, ravnatelja Državnog zavoda za zaštitu prirode, gospodina Matije Frankovića i predsjednika RK MAR-SUB Gorana Hudoklina.

Nakon zarona svim sudionicima podijeljene su majice s logom Svjetskog dana voda 2013. te su bili pozvani na zasluženi domjenak.

Za kraj akcije svim sudionicima uručene su zahvalnice za sudjelovanje i edukativni materijali s problematikom slatkovodnih invazivnih vrsta.

Za cijelo vrijeme održavanja akcije bio je otvoren "info pult" na kojem su svi zainteresirani mogli saznati ono što ih je zanimalo, a ponajviše o tome kako postupiti u slučaju pronalaska invazivnih vrsta. Od strane stručnjaka Državnog zavoda za zaštitu prirode i članova RK MAR-SUB, koji su već dugi niz godina (18) aktivni i ukazuju na problem voda, moglo se saznati mnogo o brojnim problemima s kojima se susrećemo na području zaštite voda. Organizator RK MAR-SUB kao i ostali sudionici mogli su se predstaviti u medijima koji su pratili ovu manifestaciju. Građani grada Zagreba, kao i šira

javnost, mogli su pratiti događanja putem direktnih prijenosa Radio Sljemena, 2. programa HRT-a, Totalnog Fm i drugih radio postaja. NOVA TV je u središnjem Dnevniku također posvetila prilog događanjima na Jarunu. Ova akcija je bila pod pokroviteljstvom Ministarstva zaštite okoliša i prirode, pa je tim povodom kao resorni ministar izjavu dao gospodin Mihael Zmajlović, i sam sudionik akcije.

Dok su ronionci bili u vodi vani se održavao drugi dio ekološke akcije, u kojem su djelatnici Zagrebačke pivovare zajedno s djelatnicima ŠRC-a Jarun uređivali okoliš jezera.

Za najmlađe je bila priređena likovna i kreativna radionica s raznim igrama koje su uključivale i edukaciju o slatkovodnim i o invazivnim vrstama u Hrvatskoj. Radionicama su se mogli priključiti svi posjetitelji.

Sveukupno je u akciji sudjelovalo oko 400 ljudi, od toga 70-ak ronilaca iz cijele Hrvatske, 30 zagrebačkih izviđača, 120 djelatnika Zagrebačke pivovare, 20-ak djelatnika Jaruna, 20-ak djelatnika Državnog zavoda za zaštitu prirode te zainteresirani građani grada Zagreba.

U „Tjednu voda“ sudjelovala su 3 dječja vrtića, sveukupno 150 djece i 15-ak odraslih (odgojiteljica).

Sudionici akcije:

Ronilački klub SVETI ROKO, Bibinje
Klub podvodnih aktivnosti KARLOVAC
Klub podvodnih aktivnosti DRAVA, Varaždin
Ronilački klub POŽEGA
Ronilački klub GERONIMO, Zagreb
Ronilački klub SVETI KVIRIN iz Siska
Klub podvodnih aktivnosti 3.MAJ, Rijeka
Ronilački klub HVIDRA TRESNJEVKA, Zagreb

Ronilački klub MAR-SUB, Zagreb

Izviđački odred NB ĐEBO

Dječji vrtić Siget

Dječji vrtić Budućnost

Dječji vrtić Srednjaci

Eko udruga „Zrmanja“

Pokrovitelj:

Ministarstvo za zaštitu okoliša i prirode

Suradnici:

Državni zavod za zaštitu prirode
Hrvatske vode

Sponzori:

Zagrebačka pivovara
Olympus Hrvatska
klub Aquarius
Tovedo d.o.o.

Ronilački klub MAR-SUB

